

我市为700名就业困难人员发放社保补贴240余万元

本报讯(记者 冯伟)今年以来,我市就业部门创新工作方法,通过宣传、服务、审核“三位一体”工作模式,严格落实灵活就业人员缴纳社会保险资金补贴政策。1-4月,为全市700名就业困难人员发放社保补贴240.35万元。

市人社局线上依托基层劳动保障平台、微信公众号、视频号、抖音号,对灵活就业社保补贴发放标准、办理条

件、申报流程等政策内容进行全方位宣传推广。线下梳理办理灵活就业社保补贴过程中的疑点、难点及常见问题,并形成宣传手册;组织工作人员开展政策培训,提升就业联络员的政策解答能力;主动上门服务,将政策精准送达就业困难人员家中,切实提高政策知晓率。

在办理过程中,以“全面、及时、准

确、到位”的工作原则,为群众提供优质高效的就业服务。从耐心解答群众办理过程中的疑问、指导填写灵活就业社保补贴申请表,到收集和整理资料,认真细致地做好每个环节工作。对不符合申报条件的群众,耐心告知原因,并结合实际情况提供政策指导和建议,确保灵活就业社保补贴工作公平、公正、有序开展,让就业惠民政策真正落

到实处。

严格审核申报资料,确保政策执行无偏差。把好初审关,对每一位申报人员的情况都做到底子清、情况明。通过查系统、看资料、多比对等方式,对审核申报材料的准确性、真实性、完整性进行复审。通过严格规范的审核流程,确保每一位符合政策要求的就业困难人员应享尽享、应补尽补。

市司法局开展民法典宣传进景区活动

本报讯(记者 景桂珍 通讯员 才安刚)5月15日,市司法局联合青海盐湖工业股份有限公司深入察尔汗盐湖景区开展了一场别开生面的民法典宣传活动。

察尔汗盐湖景区作为格尔木的热门旅游景点,游客众多,此次宣传活动旨在将民法典知识融入景区,让游客在欣赏美景的同时,也能学习法律知识、提升法治意识。活动现场,司法局工作人员精心布置了宣传展板,展板内容围绕民法典中与旅游相关的重点法条进行解读,如游客权益保护、旅游合同纠纷处理、景区安全保障责任等,通过通俗

易懂的文字和生动形象的案例,让游客能够直观地了解民法典知识。同时,设置了民法典知识问答环节,向游客提问关于民法典的简单问题,以发放小礼品的形式极大地调动了游客参与活动的积极性。工作人员还向游客发放了民法典宣传手册,手册中不仅有法律条文,还结合了实际案例,让游客能够更好地理解民法典在日常生活中的应用。

活动中,司法局工作人员向景区工作人员讲解了民法典内容,详细解释了民法典中与景区运营和游客服务相关的法律知识,如景区与游客之间的法律关系、景区在安全保障、环境保护等方面的法律责任,使工作人员能够更好地在日常工作中运用法律知识为游客提供优质服务,依法处理各类问题。



工作人员在察尔汗盐湖景区开展宣传活动。通讯员 才安刚 摄

建设平安格尔木

(上接一版)晨昏不懈,志在创建。我市明确了工作目标和途径,把深化文明城市创建各项任务细化到人、明确到岗,一级抓一级、层层抓落实,实现文明城市创建工作制度化、常态化,各项创建任务达到日清、月结,实现了全时、全员、全域推进文明城市创建的工作格局。

聚民心之智,合众力而行。全市各级党组织、党员、干部冲锋一线,把解决群众关注的难点问题作为主攻方向,不断破解文明创建重点难点问题;烈日严寒,交警、协管员守护好市民出行安全,无数志愿者穿梭于城市大街小巷,将温暖与爱填充至各个角落;风雨不改,志愿帮扶、民生实事、城市美化等惠民举措层出不穷,文明气息飘满全城。

亮丽整洁的街道、安全畅通的交通、文明有礼的市民、停放有序的车辆、一抹抹随处可见的“志愿红”……如今的格尔木,文明实践有声有色,道德春风处处涌动,文明风尚之花竞相绽放,文明新风扑面而来,整座城市展示出昂扬向上的精神风貌。

在文明城市创建中,我市积极培育和践行社会主义核心价值观,统筹推进文明培育、文明实践、文明创建,文明实践成果丰硕。深化拓展文明实践,不断提升志愿服务能力。根据“1+8+N”的工作模式,建立新时代文明实践基地、中心、分中心、所、站等

组织,文明实践(所、站)挂牌率达到100%,重点打造文明实践中心未成年人心理关爱服务、河西街道文明实践所“三红”服务、博爱巷社区文明实践站“三个一”、八一社区“五心”、红柳村“一巷八户长”等文明实践中心服务品牌,极大地提升了市民的参与度。并通过打造四级联动阵地、搭建“八大”服务平台、开展“十项”文明实践行动,整合全市优势资源、盘活闲散阵地、激发志愿活力,围绕“服务老、爱护小”服务内容,推动形成全覆盖、菜单式的文明实践服务网络,真正打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

在文明城市创建中,我市以“创建为民、创建靠民、创建惠民”为核心理念,通过硬件提档、软件升级、全民参与,推动城市面貌焕然一新,市民文明素养显著提升,文明新风浸润城市的每个角落,成为高原城市现代化治理的生动实践。

我市将文明城市创建作为提升城市品质、增进民生福祉的核心抓手,注重从基础设施和公共服务等“硬环境”入手,解决群众“急难愁盼”。通过打造“口袋公园”、改造老旧小区、修缮道路、增设城市书房和24小时自助图书馆等举措,构建起“15分钟便民生活圈”,让市民推窗见绿、出门进园、转角遇书香。同时,城市管理向精细化迈进:智慧城管平台

实现问题处置高效快捷,海绵化改造项目优化雨水资源利用,农贸市场整治告别“脏乱差”,城市“血脉”更加畅通。这些改变不仅提升了城市“颜值”,更让市民的获得感、幸福感触手可及。

我市以新时代文明实践阵地为依托,构建“1+8+N”服务体系,打造“三红服务”“一巷八户长”等品牌项目,形成覆盖城乡的文明实践网络。大批志愿者化身“红马甲”,常态化开展文明劝导、环境整治、矛盾调解等活动,金枫社工队、河西街道“移动办公桌”等创新模式,将服务延伸到社区末梢。市民从旁观者变为参与者,通过“小手拉大手”“文明家庭评选”等活动,文明理念融入家庭、校园和社会,形成“满城志愿红”的生动局面。

我市注重以文化人、以德润城,通过“格尔木好人”评选、道德模范宣讲、公益广告全覆盖等方式,树立文明标杆。长江源民族学校以“源头一滴水,世界一条江”为理念,开设环保、民族团结等特色课程,培育青少年的文明意识;城市书房、百姓健身房等文化设施的建设,让阅读与健身成为市民生活常态。同时,通过“文明餐桌”“礼让斑马线”等专项行动,市民行为从“他律”转向“自律”,斑马线前的礼让、垃圾分类的自觉,成为城市文明的微观缩影。

文明城市创建不仅聚焦城区,更向农牧区延伸。我市通过农村人居环境整治、污水管网改造、户厕新建等项目,推动城乡基础设施均等化;依托“文明村镇”创建,培育乡风文明,破除陈规陋习,实现“美丽乡村”与“文明城市”同频共振。同时,新区建成区面积不断扩展,城乡结合部的星园路社区通过党群服务中心升级,成为多元服务融合的典范,彰显了城乡统筹发展的新格局。

我市在文明建设方面取得显著成效的同时,仍需在长效治理、市民参与深度、城乡均衡发展等方面持续发力。未来,我市将以“高原美丽城镇”试点为契机,从硬件提质到精神铸魂,从政府主导到全民共建,格尔木以文明为底色,书写了城市发展与人文关怀交融的新篇章。进一步融合生态保护与城市发展,探索高原城市文明新范式,让文明之花在昆仑山下绽放更绚丽的光彩,让这座因路而兴的城市,以文明之名,向着更高品质的宜居之城、更具温度的幸福之城迈进。

文明是一座城市最亮丽的底色,也是一座城市的潜在气质。城市亦承载文明,文明亦润泽城市。格尔木将在精神文明建设道路上不断前行,书写新时代城市文明篇章,为全面建设幸福美丽格尔木厚植精神文明“沃土”。